

## **Τα επιστημονικά βραβεία του Ιδρύματος Μποδοσάκη του 2005 – στις 15 Ιουνίου η απονομή τους σε άξιους Έλληνες**

Ελένη Μπίστικα

Με ένα ευγενικό γράμμα -ακολουθούσε και η επίσημη πρόσκληση- ο πρόεδρος του Δ.Σ. του Ιδρύματος Μποδοσάκη κ. Σταμάτης Μαντζαβίνος ενημέρωσε τη στήλη για την πορεία του θεσμού, που δημιουργήθηκε το 1933, και που φέρει την ονομασία «Επιστημονικά Βραβεία Ιδρύματος Μποδοσάκη». Τα βραβεία απονέμονται σε Έλληνες επιστήμονες-ερευνητές, μέχρι 40 ετών, που διακρίνονται για την εξαιρετική επίδοσή τους στον τομέα τους και χάρις στην επίδοσή τους αυτή συμβάλλουν σημαντικά στην αναγνώριση και προβολή της Ελλάδας στον διεθνή χώρο. Ο θεσμός αποτελεί την κορυφαία εκδήλωση μιας σειράς προγραμμάτων του Ιδρύματος για την παιδεία, τομέα θεμελιώδους σημασίας για τη χώρα.

Οι θετικές εφαρμοσμένες επιστήμες, οι κοινωνικές επιστήμες και η ιατρική - βιοϊατρική είναι οι τομείς απονομής των βραβείων. Οι υποψήφιοι, όπως έδειξαν τα αποτελέσματα της προκηρύξεως των βραβείων, τις επτά προηγούμενες χρονιές δικαιολόγησαν απόλυτα την πεποίθησή μας, ότι το ελληνικό πνεύμα είναι ό,τι πιο πολύτιμο διαθέτει το έθνος μας - τονίζει στην επιστολή του ο κ. Στ. Μαντζαβίνος. Οι υποψήφιοι προήρχοντο από πανεπιστήμια απ' όλον τον κόσμο και το μέγιστο ποσοστό των υποψηφίων όλων των ειδικοτήτων ήταν εξαιρετικά υψηλής επιστημονικής στάθμης.

Οι επιστήμονες που εξελέγησαν από τις «ειδικές επιτροπές κρίσεως» και το διοικητικό συμβούλιο για τα βραβεία 2005 είναι οι ακόλουθοι:

- Πασχάλης Β. Αλεξανδρίδης, καθηγητής του Τμήματος Chemical & Biological Engineering στο Πανεπιστήμιο της Πολιτείας της Νέας Υόρκης στο Buffalo, για τον κλάδο της Μικρο και Νάνο Επιστήμης και Τεχνολογίας.
- Παύλος Ζ. Ελευθεριάδης, University Lecturer του Τμήματος Νομικής στο Πανεπιστήμιο της Οξφόρδης, για την Επιστήμη του Δικαίου.
- Νεκτάριος Ν. Ταβερναράκης, ερευνητής στο Ινστιτούτο Βιολογίας & Βιοτεχνολογίας Κρήτης, για τον κλάδο των Νευροεπιστημών.
- Δημήτριος Σ. Ψάλτης, επίκουρος καθηγητής του Τμήματος Φυσικής στο Πανεπιστήμιο της Arizona, για τον κλάδο της Αστροφυσικής.

Ο Πασχάλης, ο Παύλος, ο Νεκτάριος και ο Δημήτριος είναι οι Έλληνες επιστήμονες -με τα ωραία παραδοσιακά ελληνικά ονόματα!- που κάνουν περήφανους τους δικούς τους, -γονείς, την προσωπική τους οικογένεια και τους καθηγητές τους στα πανεπιστήμια του εξωτερικού και της Κρήτης στην περίπτωση του Νεκταρίου Ταβερναράκη- αλλά και την Ελλάδα που προβάλλεται μέσα από το επιστημονικό τους έργο, και στην οποία επιστρέφουν, αργά ή γρήγορα, για να διδάξουν, να δώσουν διαλέξεις, να χρησιμοποιήσουν τις γνώσεις που συνέλεξαν για το καλό όνομα της πατρίδας.

Θα τους γνωρίσουμε από κοντά, και θα τους συγχαρούμε, στην Τελετή της Απονομής, που θα γίνει στη Μεγάλη Αίθουσα Τελετών του Πανεπιστημίου Αθηνών, την Τετάρτη, 15 Ιουνίου 2005, ώρα 19.30, με πρόσκληση του πρύτανη του Πανεπιστημίου Αθηνών καθηγητού κ. Γεωργίου Λ. Μπαμπινιώτη, και του προέδρου του Δ.Σ. του Ιδρύματος Μποδοσάκη κ. Σταμάτη Γ. Μαντζαβίνου.

Μέρα και ώρα χαράς και ανταμοιβής για τα χρόνια που πέρασαν και περνούν στα θρανία των ανωτέρων σπουδών, στα εργαστήρια, στους παραδοσιακούς ή υπερμοντέρνους κλάδους, όπου

τους έταξε η κλίση τους. Κυριακή, μέρα γιορτινή, ας μπει η χαρά στα σπίτια τους, μαζί με τα συγχαρητήριά μας, γιατί είναι νέοι «έως 40 ετών», και έχουν όλον τον καιρό να επεκτείνουν έρευνες, ανακαλύψεις, να κερδίσουν ξένες, διεθνείς διακρίσεις, και ίσως ίσως το Nobel.

[http://news.kathimerini.gr/4dcgi/\\_w\\_articles\\_columns\\_683941\\_29/05/2005\\_145340](http://news.kathimerini.gr/4dcgi/_w_articles_columns_683941_29/05/2005_145340)